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Правові засади інформаційно-аналітичного 
забезпечення діяльності Державного  

бюро розслідувань 

Анотація. У статті досліджено правові засади інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності 
Державного бюро розслідувань як одного з основних правоохоронних органів України. Проаналізовано 
теоретичні підходи до розуміння інформаційно-аналітичного забезпечення, визначено його місце в 
механізмі реалізації правоохоронної функції держави. Розглянуто систему нормативно-правових актів, 
що регламентують інформаційну й аналітичну діяльність Державного бюро розслідувань, а також 
окреслено проблемні аспекти правового регулювання в цій сфері. Доведено, що чинне законодавство 
України характеризується фрагментарним підходом до регламентації інформаційно-аналітичного 
забезпечення діяльності Державного бюро розслідувань. На відміну від законів, що регулюють 
діяльність Національної поліції України, Служби безпеки України, Національного антикорупційного 
бюро України, Закон України «Про Державне бюро розслідувань» не містить системного визначення 
ані поняття інформаційно-аналітичного забезпечення, ані його місця в структурі повноважень цього 
органу. Порівняльно-правовий аналіз із Законом України «Про Бюро економічної безпеки України» 
засвідчив, що інформаційно-аналітичну діяльність  цього органу закріплено на рівні закону з 
визначенням принципів її здійснення, гарантій захисту інформації та меж втручання в права людини. 
Такий підхід забезпечує єдність правозастосовної практики й підвищує рівень інституційної 
спроможності Бюро економічної безпеки України. Запропоновано основні напрями вдосконалення 
Закону України «Про Державне бюро розслідувань», зокрема: визначення на законодавчому рівні 
поняття та завдань інформаційно-аналітичного забезпечення; закріплення відповідних повноважень 
Державного бюро розслідувань; визначення суб’єктів аналітичної діяльності та принципів її 
здійснення; встановлення гарантій захисту інформації та прав людини; а також надання повноважень 
щодо деталізації відповідних положень у підзаконних нормативно-правових актах. Реалізація 
запропонованих змін сприятиме формуванню цілісної та узгодженої системи правового регулювання 
інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності Державного бюро розслідувань, підвищенню 
ефективності його функціонування й наближенню національного законодавства до сучасних 
європейських стандартів у сфері правоохоронної діяльності. Запропоновані зміни до Закону України 
«Про Державне бюро розслідувань» мають комплексний характер і спрямовані на підвищення 
ефективності інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності Бюро, усунення правової 
невизначеності та забезпечення дотримання принципу верховенства права. 
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Вступ 

В умовах розвитку цифровізації суспільства, 
розширення сфер застосування інформаційних 
технологій, підвищених вимог до прозорості й 
ефективності діяльності правоохоронних органів 
важливого значення набуває інформаційно-аналі-
тичне забезпечення як інструмент формування 
обґрунтованих управлінських і процесуальних 
рішень Державним бюро розслідувань.  

Розвиток інформаційно-аналітичного забезпе-
чення правоохоронних органів, який характери-
зується посиленням ролі інформації як основного 
ресурсу публічного управління та забезпечення 
законності їх діяльності, є одним з важливих 
елементів протидії криміногенним процесам. 
Інформаційно-аналітична діяльність правоохо-
ронних органів є не допоміжним, а системо-
утворювальним складником, що забезпечує 
узагальнення відомостей про стан правопорядку, 
виявлення тенденцій злочинності, оцінку ризиків і 
прогнозування результатів правозастосовної 
діяльності. Водночас ефективність такої діяль-
ності безпосередньо залежить від рівня її 
нормативно-правового регулювання, чіткості 
визначення повноважень, принципів і гарантій 
захисту інформації. 

Особливої актуальності окреслена пробле-
матика набуває в контексті діяльності Держав-
ного бюро розслідувань (далі – ДБР) як 
спеціалізованого правоохоронного органу, на 
який покладено завдання щодо розслідування 
злочинів, вчинених високопосадовцями, суддями 
та працівниками правоохоронних органів, Націо-
нального антикорупційного бюро України. 
Специфіка завдань і суб’єктів, щодо яких ДБР 
здійснює розслідування, обумовлює підвищені 
вимоги до якості аналітичної обробки інформації, 
міжвідомчого інформаційного обміну та захисту 
чутливих даних. 

Водночас чинний Закон України «Про Дер-
жавне бюро розслідувань»1 не містить системного 
врегулювання інформаційно-аналітичного забез-
печення діяльності цього органу. У нормах закону 
фрагментарно висвітлено питання використання 
інформації, не визначено ні поняття інфор-
маційно-аналітичного забезпечення, ні його місце 
в структурі повноважень ДБР. Така ситуація 
створює нормативну невизначеність, ускладнює 
формування єдиних підходів до організації 
аналітичної діяльності та негативно впливає на 
ефективність публічного адміністрування у сфері 
правоохоронної діяльності. 

Такі прогалини підтверджує також порівняль-
ний аналіз законодавства, що регулює діяльність 
інших правоохоронних органів України, інфор-
маційно-аналітична функція яких має більш чітке й 
послідовне нормативне закріплення. Це актуалі-

 
1 Про Державне бюро розслідувань : Закон 

України від 12 листоп. 2015 р. № 794-VIII. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-19 

зує потребу в науковому осмисленні правових 
засад інформаційно-аналітичного забезпечення 
діяльності ДБР і виробленні пропозицій щодо 
вдосконалення чинного законодавства. 

Мета статті – з огляду на сучасні погляди 
науковців і здійснений порівняльний аналіз із 
аналогічними законами України про право-
охоронні органи сформулювати пропозиції щодо 
вдосконалення Закону України «Про Державне 
бюро розслідувань» у частині правового регулю-
вання інформаційно-аналітичного забезпечення 
діяльності цього органу.  

Завдання: визначити проблеми сучасного 
правового регулювання інформаційно-аналітич-
ного забезпечення діяльності Державне бюро 
розслідувань і запропонувати шляхи їх вирішення. 

Матеріали та методи 

Проблематика інформаційно-аналітичного 
забезпечення діяльності правоохоронних органів 
України є предметом активних наукових дослі-
джень у межах адміністративного, інформацій-
ного та правоохоронного права. Аналіз наукових 
джерел засвідчує, що окреслену тематику 
представлено як у контексті загальної теорії 
публічного управління, так і з позицій галузевого 
правового регулювання діяльності окремих 
правоохоронних інституцій. 

У працях представників адміністративно-
правової доктрини інформаційно-аналітичне 
забезпечення, зокрема О. А. Заярним (2017), 
розглядається як необхідний елемент механізму 
публічного адміністрування. Своєю чергою 
В. Б. Авер’янов (2020) доводить положення про 
те, що інформаційна діяльність органів публічної 
влади є передумовою реалізації принципів закон-
ності, обґрунтованості й ефективності управлін-
ських рішень, що повною мірою поширюється і на 
правоохоронну сферу. Подібного підходу дотри-
мується Т. О. Коломоєць (2021), яка акцентує на 
адміністративно-правових формах і методах 
інформаційного забезпечення діяльності органів 
державної влади. Натомість В. Б. Захожай (2023) 
визначає інформаційно-аналітичне забезпечення 
як системну управлінську діяльність, спрямовану 
на формування якісної аналітичної основи для 
прийняття управлінських і процесуальних рішень у 
правоохоронних органах.  

У сучасних дослідженнях 2022–2025 років 
простежується тенденція до аналізу інфор-
маційно-аналітичного забезпечення з огляду на 
нові виклики, зокрема цифровізацію, міжвідомчу 
взаємодію та запроваджений з 2022 року право-
вий режим воєнного стану. Зокрема, П. П. Латков-
ський (2025) зосереджує увагу на необхідності 
нормативного закріплення аналітичної функції 
правоохоронних органів як самостійного напряму 
діяльності, що забезпечує їх інституційну 
спроможність. Водночас А. В. Кубаєнко (2023) 
розглядає інформаційно-аналітичне забезпечення 
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як інструмент оцінювання ефективності право-
охоронної діяльності й управління ризиками. 

Значну кількість досліджень присвячено 
безпосередньо інформаційно-аналітичному забез-
печенню діяльності органів державної влади. 
Зокрема, наукові пошуки в цьому сегменті 
здійснювали В. А. Медяник (2021) «Організаційно-
правові засади адміністративно-правового забез-
печення державної соціальної політики в Україні», 
Г. О. Блінова (2019) «Адміністративно-правові 
засади інформаційного забезпечення органів пуб-
лічної адміністрації в Україні: актуальні питання 
теорії та практики», Т. Д. Ганцюк (2019) «Механіз-
ми інформаційно-аналітичного забезпечення 
діяльності місцевих державних адміністрацій в 
Україні», Я. Л. Ковальчук (2024) «Адміністративно-
правові засади інформаційно аналітичного забез-
печення діяльності органів Національної поліції 
України», Є. Ю. Нікулін (2020) «Зміст інфор-
маційного забезпечення органів Національної 
поліції України», Ю. А. Мороз (2024) «Інформа-
ційно-аналітичне забезпечення правоохоронної 
діяльності: теоретичні аспекти», О. С. Кіреєва 
(2025) «Деякі питання інформаційно-аналітичного 
забезпечення діяльності оперативно-розшукових 
підрозділів Державної прикордонної служби 
України» та інші вчені. Крім цього, багато 
науковців, а саме О. С. Тарасенко, О. М. Стрільців 
(2025), Д. М. Цехан (2021), М. А. Погорецький 
(2025) та ін., досліджувало окремі напрями 
оперативно-розшукової діяльності, запобігання 
злочинності, забезпечення інформаційної безпеки 
тощо. Водночас комплексні дослідження, присвя-
чені правовим засадам інформаційно-аналітич-
ного забезпечення діяльності Державного бюро 
розслідувань, мають поодинокий характер. 

У межах порівняльно-правового аналізу 

доцільним є порівняльне дослідження підходів 

законодавця до врегулювання інформаційно-

аналітичної діяльності різних спеціалізованих 

правоохоронних органів, зокрема Державного 

бюро розслідувань та Бюро економічної безпеки 

України, що становить методологічну основу цієї 

статті. Зазначене дало змогу комплексно дослі-

дити явища в їхньому розвитку, суперечностях і 

взаємозв’язках, та за результатами виробити 

відповідно пропозиції щодо вдосконалення поло-

жень законодавства. 

Отже, аналіз стану наукової розробки проб-

леми засвідчує наявність значного теоретичного 

підґрунтя для дослідження інформаційно-аналі-

тичного забезпечення правоохоронної діяльності 

загалом, однак водночас виявляє недостатній 

рівень спеціалізованих наукових напрацювань 

щодо діяльності ДБР. Це зумовлює актуальність 

подальшого адміністративно-правового осмис-

лення зазначеної проблематики й визначає 

наукову новизну нашого дослідження. 

 

Результати й обговорення 

Правову основу діяльності Державного бюро 
розслідувань у сфері інформаційно-аналітичного 
забезпечення становлять Конституція України, 
міжнародні договори, згода на обов’язковість 
яких надана Верховною Радою України, а також 
система законів і підзаконних нормативно-
правових актів, що регламентують інформаційну 
діяльність органів державної влади. Такий підхід 
відповідає загальнотеоретичним положенням 
адміністративного права щодо багаторівневої 
системи правового регулювання публічного 
адміністрування (Kolomoiets, 2021). 

Основним спеціальним нормативно-правовим 
актом є Закон України «Про Державне бюро 
розслідувань», який визначає правовий статус, 
завдання та повноваження ДБР. Водночас аналіз 
його положень засвідчує відсутність у законі 
чіткого й комплексного регулювання інформа-
ційно-аналітичного забезпечення діяльності Бюро. 
Закон лише опосередковано закріплює можли-
вість здійснення інформаційної та аналітичної 
роботи через визначення загальних функцій і 
повноважень ДБР, що створює нормативну 
невизначеність у цій сфері1. 

Важливе значення в правовому регулюванні 
інформаційно-аналітичної діяльності ДБР мають 
закони України «Про інформацію»2, «Про доступ 
до публічної інформації»3, «Про захист персо-
нальних даних»4. Однак ці нормативні акти мають 
загальний характер і не враховують специфіку 
діяльності ДБР як правоохоронного органу зі 
спеціальним статусом. У результаті виникає 
проблема адаптації загальних інформаційно-
правових норм до умов оперативно-службової та 
аналітичної діяльності ДБР. 

Окрему проблемну площину становить 
співвідношення норм інформаційного законо-
давства з вимогами щодо захисту службової 
інформації та інформації з обмеженим доступом. 
Відсутність уніфікованого нормативного підходу 
до визначення обсягів і режимів доступу до 
аналітичної інформації в діяльності ДБР може 
призводити до правових колізій, зокрема між 
принципом відкритості діяльності органів 
державної влади й необхідністю забезпечення 
інформаційної безпеки. 

 
1 Про Державне бюро розслідувань : Закон 

України від 12 листоп. 2015 р. № 794-VIII. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-19 

2 Про інформацію : Закон України від 2 жовт. 
1992 р. № 2657-XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/ 
show/2657-12 

3 Про доступ до публічної інформації : Закон 
України від 13 січ. 2011 р. № 2939-VI. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17#Text 

4 Про захист персональних даних : Закон України 
від 1 черв. 2010 р. № 2297-VI. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2297-17#Text 
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Не менш важливою проблемою є фраг-
ментарність підзаконного нормативного регулю-
вання. Внутрішні нормативні акти ДБР, що 
стосуються організації інформаційно-аналітичної 
діяльності, мають відомчий характер і не завжди 
узгоджені між собою, що ускладнює формування 
єдиних стандартів аналітичної роботи. Відсут-
ність чітко визначених на нормативному рівні 
вимог до змісту, форм і результатів аналітичної 
діяльності негативно впливає на її ефективність. 

Отже, нормативно-правові засади діяльності 
ДБР у сфері інформаційно-аналітичного забезпе-
чення характеризуються недостатнім рівнем 
системності й комплексності, які визначені в 
сучасній науці П. П. Латковським (2025), Е. В. Риж-
ковим, Ю. П. Синиціною, С. О. Прокоповим та ін. 
(2024), В. М. Кондратенком, О. А. Сокуренком 
(2024). Це обумовлює необхідність подальшого 
вдосконалення законодавства шляхом конкре-
тизації повноважень ДБР у сфері інформаційно-
аналітичної діяльності, усунення правових колізій і 
формування єдиних нормативних підходів до 
організації аналітичної роботи. 

Важливим методом вироблення пропозицій 
щодо формування змін до законодавства є 
здійснення теоретико-правового аналізу в частині 
порівняльного дослідження підходів законодавця 
до врегулювання інформаційно-аналітичної діяль-
ності різних спеціалізованих правоохоронних 
органів, зокрема Державного бюро розслідувань 
та Бюро економічної безпеки України. 

Зокрема, Закон України «Про Бюро еконо-
мічної безпеки України» вирізняється більш 
системним підходом до нормативного закріплення 
аналітичної функції. Відповідно до його положень, 
аналітична діяльність визначається як один із 
базових напрямів функціонування Бюро економіч-
ної безпеки, що, відповідно до п. 5 ч. 1 ст. 4 
зазначеного Закону, полягає у «збиранні й аналізі 
інформації про правопорушення, що впливають 
на економічну безпеку держави, та визначення 
способів запобігання їх виникненню в майбут-
ньому»1.  

У ст. 7 Закону України «Про Бюро економічної 
безпеки України» визначено напрями та способи 
взаємодії Бюро економічної безпеки України з 
іншими органами державної влади, органами 
місцевого самоврядування, правоохоронними 
органами й іншими особами, у межах якої ключо-
вим етапом є доступ, зокрема й автоматизований, 
до автоматизованих інформаційних і довідкових 
систем, реєстрів і банків (баз) даних, держателем 
(адміністратором) яких є державні органи або 
органи місцевого самоврядування, а також 
використання державних, зокрема й урядових, 

 
1 Про Бюро економічної безпеки України : Закон 

України від 28 січ. 2021 р. № 1150-IX. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1150-20#Text 

засобів зв’язку і комунікацій, мереж спеціального 
зв’язку й інших технічних засобів2. 

Щодо повноважень Бюро економічної безпеки 
України, то значна їх кількість спрямована на 
інформаційно-аналітичне забезпечення його 
діяльності, а саме: здійснює інформаційно-
пошукову й аналітично-інформаційну роботу з 
метою виявлення та усунення причин і умов, що 
сприяють вчиненню кримінальних правопору-
шень, які належать до підслідності Бюро економіч-
ної безпеки України; здійснює інформаційну 
взаємодію з органами державної влади, органами 
місцевого самоврядування, органами судової 
влади, іншими державними органами, підприємст-
вами, установами й організаціями, компетентними 
органами іноземних держав і міжнародними 
організаціями; збирає, обробляє та аналізує 
інформацію щодо кримінальних правопорушень, 
визначених законом до його підслідності3. 

Отже, інформаційно-аналітичне забезпечення 
в діяльності Бюро економічної безпеки України 
має чітко визначене функціональне призначення й 
нормативне закріплення. Крім того, у Законі 
України «Про Бюро економічної безпеки України» 
прямо передбачено повноваження Бюро еконо-
мічної безпеки України щодо створення й 
використання інформаційних систем, аналітичних 
продуктів, а також здійснення міжвідомчого інфор-
маційного обміну з іншими органами державної 
влади. Важливим є й те, що законодавець 
визначає аналітичну діяльність як превентивний 
інструмент, спрямований не лише на реагування 
на правопорушення, а й на їх попередження, що 
відповідає сучасним європейським підходам до 
забезпечення безпеки4. 

Натомість Закон України «Про Державне 
бюро розслідувань» не містить аналогічного 
комплексного підходу. Аналітична складова 
діяльності ДБР випливає лише опосередковано з 
визначених законом завдань і повноважень без 
окремого закріплення її змісту, форм і результатів. 
Така різниця в нормативному підході засвідчує 
відсутність уніфікованої законодавчої концепції 
інформаційно-аналітичного забезпечення діяль-
ності спеціалізованих правоохоронних органів5. 

Порівняльний аналіз зазначених законів дає 
змогу дійти висновку, що законодавче закріп-
лення аналітичної функції як самостійного 
напряму діяльності правоохоронного органу, як 
це реалізовано в Законі України «Про Бюро 
економічної безпеки України», є більш прогре-
сивною моделлю правового регулювання. 
Запозичення такого підходу в Законі України 
«Про Державне бюро розслідувань» сприятиме 
підвищенню ефективності інформаційно-аналі-

 
2 Там само. 
3 Там само. 
4 Там само. 
5 Про Державне бюро розслідувань : Закон 

України від 12 листоп. 2015 р. № 794-VIII. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-19 
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тичного забезпечення діяльності ДБР і 
забезпеченню єдності адміністративно-правових 
засад функціонування правоохоронних органів. 

Аналогічна ситуація складається в разі 
здійснення порівняльно-правового аналізу Закону 
України «Про Державне бюро розслідувань» із 
законами України «Про Національну поліцію»1, 
«Про Служби безпеки України»2, «Про Націона-
льне антикорупційне бюро України»3 у частині 
інформаційно-аналітичного забезпечення діяль-
ності органу.  

Із окресленого вбачається, що, відповідно до 
адміністративно-правового підходу, інформаційно-
аналітична діяльність ДБР має охоплювати 
сукупність управлінських процедур, пов’язаних із 
визначенням повноважень посадових осіб, 
порядку доступу до інформаційних ресурсів, а 
також відповідальності за порушення законо-
давства у сфері обігу інформації. Зазначені 
процедури повинні мати імперативний характер і 
ґрунтуватися на принципах законності, підконт-
рольності й відповідальності. 

Також увагу слід зосередити на питанні 
інформаційної взаємодії ДБР з іншими органами 
державної влади. Така взаємодія здійснюється 
на основі міжвідомчих угод, нормативно 
визначених процедур обміну інформацією та з 
огляду на вимоги щодо захисту інформації з 
обмеженим доступом. У цьому контексті інфор-
маційно-аналітичне забезпечення є не лише 
внутрішнім ресурсом, а й елементом міжвідомчої 
координації. 

Важливим аспектом адміністративно-право-
вого регулювання повинно стати забезпечення 
балансу між ефективністю інформаційно-аналі-
тичної діяльності та дотриманням прав і свобод 
людини, водночас ураховуючи, що законодавство 
у сфері захисту персональних даних і доступу до 
публічної інформації встановлює відповідні обме-
ження та гарантії, які також повинні бути 
інтегровані у внутрішні процедури ДБР. Недотри-
мання цих вимог може призвести до порушення 
принципу верховенства права та зниження довіри 
до цього правоохоронного органу. 

Отже, адміністративно-правовий аналіз 
інформаційно-аналітичного забезпечення діяль-
ності ДБР засвідчує його визначальну роль у 
механізмі реалізації повноважень цього органу й 
необхідність подальшого вдосконалення право-
вого регулювання відповідних процедур, що 
узгоджується із сучасними науковими підходами 
до реформування правоохоронної системи України. 

 
1 Про Національну поліцію : Закон України від 

2 лип. 2015 р. № 580-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua 
/laws/show/580-19#Text 

2 Про Службу безпеки України : Закон України від 
25 берез. 1992 р. № 2229-XII. URL:  https://zakon.rada.gov.ua 
/laws/ show/2229-12#Text 

3 Про Національне антикорупційне бюро України : 
Закон України від 14 жовт. 2014 р. № 1698-VII. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1698-18#Text 

З метою усунення виявлених проблем норма-
тивно-правового регулювання інформаційно-
аналітичного забезпечення діяльності Державного 
бюро розслідувань доцільним є внесення ціле-
спрямованих змін і доповнень до Закону України 
«Про Державне бюро розслідувань». 

По-перше, пропонується доповнити Закон 

окремою статтею «Інформаційно-аналітичне 

забезпечення діяльності Державного бюро розслі-

дувань», у якій закріпити: поняття інформаційно-

аналітичного забезпечення діяльності ДБР; мету 

та завдання інформаційно-аналітичної діяльності; 

принципи її здійснення (законність, об’єктивність, 

системність, дотримання прав і свобод людини, 

інформаційна безпека). 

По-друге, доцільно внести зміни до статей, 

що визначають повноваження ДБР, шляхом 

доповнення їх положеннями про право Бюро: 

здійснювати аналітичну обробку інформації, 

необхідної для реалізації покладених на нього 

завдань; формувати та використовувати інфор-

маційні ресурси й бази даних відповідно до 

закону; здійснювати інформаційний обмін з 

іншими органами державної влади у визна-

ченому законом порядку. 

По-третє, пропонується нормативно визна-

чити систему суб’єктів інформаційно-аналітичної 

діяльності в структурі ДБР, закріпивши повнова-

ження відповідних структурних підрозділів і 

посадових осіб. Це дасть змогу підвищити рівень 

організаційної визначеності та персональної 

відповідальності за результати аналітичної 

роботи. 

По-четверте, доцільним є встановлення в 

Законі загальних вимог до захисту аналітичної 

інформації, зокрема щодо: режимів доступу до 

інформації; забезпечення конфіденційності та 

цілісності даних; відповідальності за порушення 

законодавства у сфері інформаційної безпеки. 

По-п’яте, з метою забезпечення системності 

правового регулювання пропонується передба-

чити в Законі повноваження ДБР щодо розроб-

лення й затвердження підзаконних нормативно-

правових актів, які деталізують порядок здійс-

нення інформаційно-аналітичної діяльності. Це 

сприятиме формуванню єдиних стандартів 

аналітичної роботи й узгодженості право-

застосовної практики. 

Запропоновані зміни до Закону України «Про 

Державне бюро розслідувань» мають комплекс-

ний характер і спрямовані на підвищення ефек-

тивності інформаційно-аналітичного забезпечення 

діяльності ДБР, усунення правової невизначеності 

та забезпечення дотримання принципу верхо-

венства права. 
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Висновки 

У результаті проведеного дослідження вста-
новлено, що інформаційно-аналітичне забезпе-
чення є необхідним і системоутворювальним 
елементом діяльності сучасних правоохоронних 
органів, від рівня нормативно-правового врегулю-
вання якого безпосередньо залежить ефектив-
ність реалізації покладених на них завдань. У 
теорії адміністративного й інформаційного права 
інформаційно-аналітична діяльність розгляда-
ється як самостійний напрям публічного адмі-
ністрування, що забезпечує обґрунтованість 
управлінських і процесуальних рішень. 

Доведено, що чинне законодавство України 
характеризується фрагментарним підходом до 
регламентації інформаційно-аналітичного забез-
печення діяльності Державного бюро розсліду-
вань. На відміну від законів, що регулюють 
діяльність Національної поліції України, Служби 
безпеки України, Національного антикорупційного 
бюро України, у Законі України «Про Державне 
бюро розслідувань» немає системного визна-
чення ні поняття інформаційно-аналітичного 
забезпечення, ні його місця в структурі повно-
важень цього органу. Водночас порівняльно-
правовий аналіз на прикладі Закону України «Про 
Бюро економічної безпеки України» засвідчив, що 
інформаційно-аналітична діяльність цього органу 
закріплюється на рівні закону з визначенням 
принципів її здійснення, гарантій захисту інфор-
мації та меж втручання в права людини. Такий 

підхід забезпечує єдність правозастосовної прак-
тики та підвищує рівень інституційної спромож-
ності Бюро економічної безпеки України. 

Обґрунтовано, що відсутність належного 
нормативно-правового регулювання інформа-
ційно-аналітичного забезпечення діяльності ДБР 
зумовлює нормативну невизначеність, ускладнює 
організацію міжвідомчого інформаційного обміну й 
негативно впливає на ефективність виконання 
цим органом своїх функцій. Це підтверджує 
необхідність удосконалення чинного законо-
давства шляхом законодавчого закріплення 
інформаційно-аналітичної функції ДБР. 

Запропоновано основні напрями вдоско-
налення Закону України «Про Державне бюро 
розслідувань», зокрема: визначення на законо-
давчому рівні поняття та завдань інформаційно-
аналітичного забезпечення; закріплення відпо-
відних повноважень ДБР; визначення суб’єктів 
аналітичної діяльності та принципів її здійснення; 
встановлення гарантій захисту інформації та прав 
людини; а також надання повноважень щодо 
деталізації відповідних положень у підзаконних 
нормативно-правових актах. 

Реалізація запропонованих змін сприятиме 
формуванню цілісної та узгодженої системи 
правового регулювання інформаційно-аналітич-
ного забезпечення діяльності Державного бюро 
розслідувань, підвищенню ефективності його 
функціонування та наближенню національного 
законодавства до сучасних європейських стан-
дартів у сфері правоохоронної діяльності. 
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Abstract. The article examines the legal foundations of information and analytical support for the activities of 
the State Bureau of Investigation as one of the key law enforcement agencies of Ukraine. Theoretical 
approaches to understanding information and analytical support are analyzed, and its place in the 
mechanism of implementing the law enforcement function of the state is determined. The system of 
regulatory legal acts that regulate the information and analytical activities of the State Bureau of Investigation 
is considered, and problematic aspects of legal regulation in this area are also outlined. It is proven that the 
current legislation of Ukraine is characterized by a fragmented approach to the regulation of information and 
analytical support of the activities of the State Bureau of Investigation. Unlike the laws regulating the 
activities of the National Police of Ukraine, the Security Service of Ukraine, and the National Anti-Corruption 
Bureau of Ukraine, the Law of Ukraine “On the State Bureau of Investigation” does not contain a systematic 
definition of either the concept of information and analytical support or its place in the structure of powers of 
this body. At the same time, a comparative legal analysis using the example of the Law of Ukraine “On the 
Bureau of Economic Security of Ukraine” showed that the information and analytical activities of this body 
are enshrined at the level of law with a simultaneous definition of the principles of its implementation, 
guarantees of information protection, and the limits of interference with human rights. Such an approach 
ensures the unity of law enforcement practice and increases the level of institutional capacity of the Bureau 
of Economic Security of Ukraine. The main directions for improving the Law of Ukraine “On the State Bureau 
of Investigation” are proposed, in particular: defining at the legislative level the concept and tasks of 
information and analytical support; consolidating the relevant powers of the State Bureau of Investigation; 
defining the subjects of analytical activity and the principles of its implementation; establishing guarantees for 
the protection of information and human rights; as well as granting powers to detail the relevant provisions in 
subordinate regulatory legal acts. The implementation of the proposed changes will contribute to the 
formation of a holistic and coordinated system of legal regulation of information and analytical support for the 
activities of the State Bureau of Investigation, increasing the efficiency of its functioning and bringing national 
legislation closer to modern European standards in the field of law enforcement. The proposed amendments 
to the Law of Ukraine “On the State Bureau of Investigation” are comprehensive in nature and are aimed at 
increasing the efficiency of information and analytical support for the Bureau’s activities, eliminating legal 
uncertainty, and ensuring compliance with the rule of law. 
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